

## 我区举行“上海—江津”新优质学校校际结对仪式

# 翻开“上海—江津”教育合作新篇章

本报讯（记者 胡耀方）12月9日，我区“上海—江津”新优质学校校际结对启动仪式在江津区技术装备中心举行。此次校际结对意味着我区将与上海市新优质学校研究所、与中国教育高地——上海市六个区的10所新优质学校，一起步入跨区域协同、结对帮扶、相互促进的新阶段，翻开“上海—江津”两地教育合作、共同发展的新篇章。

当天，来自上海市新优质学校研究所相关负责人、上海市10所新优质学校市级项目学校校长等在线上参会，江津区委、区教师发展中心、江津区10所新优质项目学校第一批项目校校长、“新优质项目”推广应用工作小组成员在现场参会。

自2020年12月入选“基础教育国家级优秀教学成果推广应用示范区”以来，我区主动

与上海“新优质学校课程教学改革及支持系统”成果持有方对接，开展助推新优质学校发展的系列活动。为了充分发挥成果持有方的示范引领作用，进一步促进上海、江津两地教育深入合作交流，发挥两地的办学优势，促进学校的发展，经江津区委与上海新优质学校研究所商定，组织两地各校开展了前期的了解考察和友好协商，为我区教育搭建起结对

帮扶、交流合作的平台。

我区10所项目校与闵行区、奉贤区、普陀区、杨浦区、虹口区、长宁区的新优质代表性学校合作，10所项目校都找到了“领头雁”，争取在上海市新优质学校市级项目校的精准帮扶下，解决痛点难点问题，跑出内涵发展加速度。

启动仪式上，进行了“上海—江津”校际结对云签约仪式，上海市杨浦区平凉路第三

小学、天山初级中学和江津区双福二小、龙门中学等学校校长作为“沪津”双方代表发言，均表示将按照结对合作协议上的要求，本着增进友谊、共同发展的原则，在办学理念交流、教学经验分享、名师结对帮扶、特色学校建设、师生联谊活动、优势资源共享等方面进一步扩大交流领域，丰富合作内涵，实现两地教育事业的共同进步。

## 江津普法云课堂开展线上培训 聚焦法律援助案件质量管理



普法云课堂线上培训现场 区法律援助中心供图

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 黄文姣 曾琼黎）为深入贯彻实施法律援助法，进一步强化法律援助案件质量管理，日前，江津普法云课堂再次开讲，在线开展法律援助案件质量培训会，区法律援助中心全体工作人员、司法所、律师、基层法律工作者等200余人参加培训。

此次培训会分为民事和刑事两部分内容，区法律援助中心负责人刘露全面解读了《重庆市法律援助质量评估办法》，结合日常评卷中工作人员发现的问题，重点讲解了会见笔录和法律意见部分的评卷扣分点，并现场选取案卷进行评析，详细列举案卷中存在的问题，提醒大家在今后的工作中避免出现类似错误。

数据显示，今年以来，区法律援助中心已为群众提供法律咨询1598人次，办理法律援助案件1916件，群众满意度得到大幅提升。接下来，该中心将进一步提升法律援助质量，完善法律援助质量评价制度，采用“差别案件补贴制”等方式，倒逼案件承办人员提高办案质量，为受援人提供更加高效优质的法律援助服务。

## 我区举行创业服务进高校线上活动 促进更高质量就业创业

本报讯（通讯员 王贞彬）日前，由区人力社保局举办的“江津—开州创业服务进高校线上直播活动”举行。此次活动旨在缓解就业创业者的心理焦虑，进一步扩大就业渠道，促进更高质量就业创业。

本次活动围绕“无畏创新·科技战疫”之就业创业政策解析和双创大赛赋能科技创新的主题，邀请“互联网+”“中国创翼”创业创新大赛评审委员会委员赵华东做演讲。活动中，赵华东围绕就业创业政策解读、创业者特质与角色定位、市场环境创业项目选择等内容展开授课，并对创业项目选择进行指导。

在最后的互动环节，赵华东与大家一起讨论如何在创业大赛中更为精准地展示创业项目，并对创业大赛项目展示的有关细节进行讨论，进一步拉近创业大赛与创业者们的距离。持续2个小时的活动吸引5000余人次在线观看。

## 重庆大学附属江津医院 胃肠外科开诊

本报讯（记者 施婉莹 通讯员 郭开星）日前，记者从重庆大学附属江津医院获悉，为进一步加快重点学科建设，为江津及周边地区群众提供更专业、更精准、更优质的医疗服务，重庆大学附属江津医院胃肠外科开诊。

据了解，重庆大学附属江津医院胃肠外科是规范化外科治疗“胃、结直肠癌相关疾病，各种癌、血管疾病”的专科科室，是重庆市临床重点专科，重庆市内知名的“胃肠、疝及血管疾病”诊治中心。科室年手术量约2000台次。其中，微创及介入手术占70%，手术数量和质量均位于区县前列。

目前，胃肠外科开放床位72张，共有医师13人、护士19人。该科室的诊治范围为胃、十二指肠溃疡及恶性肿瘤，结直肠癌恶性肿瘤，小肠恶性肿瘤等。科室以腹腔镜微创“胃、结直肠、腹壁疝”手术、血管介入手术和经自然腔道取标本（NOSE手术）的腹腔镜结直肠手术为特色，多项技术达到市内先进水平。

创全国文明城区 建山水人文江津

## 四面山镇开展志愿服务活动 “河小青”共护绿水青山

本报讯（记者 王茜 通讯员 程琳珍）日前，四面山镇组织开展“以青春之力 护河清水绿”“河小青”志愿服务活动，进一步做好生态环境整治工作。该镇近20名志愿者参加活动。

活动中，志愿者们手持垃圾钳、垃圾袋等工具，沿着双凤村河道捡拾白色垃圾、烟头及生活杂物。志愿者一边认真清理河道垃圾，一边向周边群众讲解保护环境的重要意义，倡导“讲卫生、讲文明，摒弃乱扔、乱吐”等不文明行为。经过志愿者们接近两个小时的努力，双凤村河道展现出它原有的干净面貌。

下一步，四面山镇将继续组织开展更多形式的环保志愿服务活动，动员更多社会人士、青少年等积极投身到“河小青”志愿实践中，共同守护绿水青山。

## 江津融媒实力“带货” 各方爱心接力 解决菜农急难愁盼

本报讯（记者 袁菲 陈涛 周邦宁 熊亚利）12月8日一大早，几辆满载着白菜、萝卜、莴笋等蔬菜的三轮车缓缓驶入富滇银行江津支行大门口。这是该银行从江津融媒微信公众号上看到江津街道五举村蔬菜滞销的消息后，立即跟村民取得联系，购买了2000多斤蔬菜，用于回馈客户。

受疫情等因素影响，五举村有十多万斤应季蔬菜亟待销售。五举村菜农熊忠向区融媒体中心“问政帮帮帮”平台求助，希望能借助平台寻找销路。

12月5日，江津融媒“问政帮帮帮”记者实地探访五举村，随后通过江津融媒微信公众号、江津观察抖音号等多个平台，发布《五举村这些蔬菜滞销，组团去帮帮他们》等稿件。报道发布后引起了社会各界的广泛关注。连日来，我区爱心企业和群众纷纷伸出援助之手购买蔬菜，让五举村蔬菜滞销状况得到很大改善。

12月8日上午，江津融媒“问政帮帮帮”记者再次来到五举村，熊忠带领着村民正有序把蔬菜装到车上，一筐筐鲜翠欲滴的莴笋、大白菜、花菜等从各家的田地里运到货车上。据了解，这是爱心企业重庆芝麻实业股份有限公司通过新闻报道得知村民蔬菜滞销后，自发采购用于公司食堂。

“经过你们的宣传报道后，这两天很多人联系我，江津的重庆的都有，目前已经卖出了好几千斤。”熊忠告诉记者，“滞销的蔬菜正在打开销路，心理压力也没那么大了，相信在媒体和爱心人士的帮助下，这些蔬菜都能有好的销路。”谈话间，来自滨江新城的一位商贩驱车来到熊忠家门口，他计划购买四五千斤蔬菜用于零售……



菜农们喜笑颜开 记者 袁菲 摄



生姜销路逐渐打开让姜农干劲十足 见习记者 谢君 摄



“滞销菜”变“畅销菜” 记者 袁菲 摄

“当我们得知蔬菜滞销的情况后，区融媒体中心第一时间组织一线记者奔赴田间地头，在区融媒体中心各个平台推出宣传报道，希望能帮菜农们解决燃眉之急。”区融媒体中心相关负责人表示。接下来，将进一步探索落实“融媒+”模式，让媒体更好地为群众服务。

据了解，区融媒体中心“问政帮帮帮”于11月16日上线，每天将平台、热线电话收集到的群众诉求信息进行梳理联系、落实反馈、跟踪了解，记者当起群众的“跑腿人”，第一时间解决群众急难愁盼问题。截至目前，中心共计收到需要帮忙

买药、买菜、政策咨询等相关求助事项200余起，均已帮忙妥善处理，完结率达100%。

又讯（记者 陈涛 熊亚利 见习记者 谢君）生姜种植是我区临峰山周边的德感街道临峰社区、红豆村农户重要的经济来源，但今年由于缺少销售渠道，红豆村的生姜滞销。日前，江津融媒“问政帮帮帮”记者前往红豆村打探消息，并通过区融媒体中心多个平台宣传推广，收到了良好成效。

“你好，我从媒体上看到了生姜滞销的报道，请问你们的生姜怎么卖？可以零售吗，可以快递吗？”“你好，我是做蔬菜批发的，请问你

们生姜多少钱一斤？”……一周以来，红豆村党委书记黄永成接到不少类似的电话。来自不同地方、不同行业的许多群众把目光投向这些滞销生姜，密切关注且施以援手，红豆村生姜滞销、脆生、个体肥大、姜味浓郁等特点得以向社会广泛宣传。

12月9日上午，商贩周邓财的大货车开进了红豆村，已经打包装箱的生姜经过称重，被一一搬上车。又有6000余斤生姜被收购运出，准备发往荣昌区销售。“在此之前，红豆村在区融媒体中心平台的推广下，已陆续售出10万余斤生姜。”据黄永成介绍，加上今天起运的和地

里已收购的生姜，此次经过区融媒体中心的综合协调，红豆村预计还剩下10万斤生姜，将于近期内全部销售完，眼前的“姜”局正被逐渐破解。

“我们是通过区融媒体中心的平台了解到，今年红豆村生姜的销售问题，我们也在积极帮助姜农，助力乡村产业。”周邓财告诉记者，他们为了给村民带来更多收益，后续将跟红豆村持续合作。

祖祖辈辈都在种植生姜，使得红豆村姜农在种植生姜上寄托了强烈的情感。现在生姜销售有了保障，红豆村姜农对未来也充满希望，种植生姜的积极性逐步提高。

## 我区开展机动车辆及非道路移动机械尾气抽检 治理移动源排放污染 改善环境空气质量

本报讯（见习记者 谢君 通讯员 帅约鑫）日前，区生态环境局联合区公安局交巡警支队到津西大道设置临时路检点，对道路上过往的柴油机动车辆实施尾气抽检，强化移动源排放污染治理，助力改善环境空气质量，深入打好大气污染防治攻坚战。

在抽检现场，检测人员突

出工作重点，对柴油机动车辆尾气排放达标等情况逐一开展检查。同时，加强帮扶指导，为驾驶员宣讲注意事项，要求其做好日常维护保养工作，确保尾气达标排放。本次路检共抽查车辆65辆，对检测不合格车辆，检测人员现场督促其限期至具有相应资质能力的维修单位进行维修治理。

据了解，机动车尾气对城市环境空气PM2.5、O3等空气主要污染物的占比分别为23.9%、24%，我区仅双福农贸市场日均机动车1.5万辆。其中，货车8000辆，机动车尾气对污染防治影响较大。今年10月以来，区生态环境局联合区交通局、区住房城乡建设局、区公安局交巡警支队等单位，

在几江、圣泉、双福等街道，持续对机动车、非道路移动机械及重点单位场所车辆开展尾气抽检，共抽检机动车3158辆，非道路移动机械50台，物流货运、邮政快递、水泥等重点单位场所12家。对抽检不达标、冒黑烟等违法违规行为，坚决依法依规查处，并限期整改。